

“人在路上、路在心上——榜样引领汇聚前行力量”系列报道:

王海军:用生命之烛点燃“执法为民”之炬

本报记者●李亮 通讯员●王雅楠

一名在交通执法系统奋战了26年的基层工作人员,他将职责使命牢记于心,把执法为民实践于行,在新时代的赶考之路上,从群众向往的美好生活中寻求答案,用敬业奉献、守正创新,担当作为“之笔”向人民群众交出了一份满意答卷,为维护国家路产路权,保障群众安全出行贡献了交通执法人的力量和智慧。他就是鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队杭锦旗大队(以下简称杭锦旗大队)大队长王海军。

敬业奉献树新风

出于对交通执法行业的热爱,1995年从赤峰技校毕业的王海军,怀揣着做合格交通人的梦想踏上了人生第一个工作岗位——马家塔矿区运管站。本想人生的第一个“舞台”上尽情施展才华,不料自己肚子里的理论知识在实践中根本配不上用场,这给了激情四射的王海军一个“下马威”。遭遇“挫败”打击后的王海军心灰意冷,好在有同事们的鼓励和支持,让他又重新拾起信心,从零开始……

正是这一次“入门经历”锻造了他爱岗敬业、无私奉献的精神品格,从运政管理到交通执法,他敢想、敢干,勇于挑战,在“热爱”这个强大“基因”的作用下,勤勤恳恳、兢兢业业,有时为了攻克业务难题,经常加班到深夜,他深知这是自己的职责和使命。

“有时候你伸出手给人一滴水,你会想不到,这对于别人来说可能就是汪洋大海”这是王海军对于奉献精神内涵的理解。

1998年,在达拉特旗运管分局工作的王海军,发现同事们为了坚守岗位,无法照顾小孩,特别是孩子们上下学期间的安全问题,成为大家愁虑的难题。专业学校毕业的王海军



王海军查看乌日更超限检测站精检、预检系统的使用情况。 尚永峰 摄

便主动向领导请缨,做接送孩子通勤车的“福利”司机。两个寒暑,700多个日夜,王海军把接送孩子的任务当成了工作的一部分,从未耽误过。

勇于创新立潮头

善于思考、勇于创新的王海军总会在工作上给大家一些出其不意的“惊喜”。早在2000年,当时信息科技还不算发达,王海军便在达拉特旗运管分局提出了信息化办公的思路,为提高工作效率,解放生产力贡献了自己的智慧。

有着前瞻思维的王海军为了普及信息化办公,让人人都懂电脑,会操作,拿出钻研的拼劲,买了一摞书自学电脑。脑子灵活的他没多长时间,便成了“电脑达人”。在他的传授

下,单位的办公逐步实现了电子化、系统化,一些简单的电子故障也能在短时间内得以解决,节省了资源,解放了人力,让更多的交通执法人腾出时间走进基层,听民声、问民需,更好地服务群众。

2021年,随着交通执法机构改革,业务精、能力强的王海军走上了领导岗位,成为了杭锦旗大队的“家长”。业务多、人手少是杭锦旗交通执法的特点。如何在人手少的情况下推动交通执法工作向前发展?面对这一“考题”,王海军探索出了“分工不分家”的工作模式,在机构改革新设置科室内配齐业务骨干的同时,按照优化资源的思路开展联动执法,有效缓解了人手少的压力,同时也为大家提供了相互交流、相互学习的机会,有利于培养“全能

型”人才,保障了执法工作顺利开展。

担当作为谋发展

杭锦旗境内国道省道多,维护国家路产路权的任务重。“改建新建4个超限检测站,6个非现场检测点。”这是王海军上任大队长之初便压在自己肩上的重担。为了保证上述检测站能够按照上级要求如期启用,王海军几乎天天到施工现场指挥、监督,生怕哪个环节出现问题延误工期。在他的带领和全体交通执法人的共同努力下,2022年7月16日,4个超限检测站,6个非现场检测点全部启动,开启了杭锦旗“智慧治超”新征程。

王海军对疫情防控工作非常重视,对邮政快递执法委托事项从不推辞。

2022年5月24日,王海军突然接到杭锦旗疫情防控指挥部疑似涉疫快件追查的通知,他全单认领任务,积极安排部署追根溯源工作,要求全体执法人员兵分三路,一路对辖区内的快递企业场所进行封锁消杀,并封存未送出的快递;一路对快递企业从业人员进行集中隔离;一路负责追查快递流向。在他的正确决策和指挥下,不到半天时间封存、消杀、溯源等工作任务圆满完成,有效阻断了病毒传播。

26年来,王海军就像一根火烛,没有照亮世界,却给世界带来了温暖;没有创造奇迹,却在平凡中彰显了伟大。在交通执法的征程上,他仍将砥砺前行,踔厉奋发,续写交通执法新篇章。



“人在路上、路在心上——榜样引领汇聚前行力量”系列报道:

哈斯德力格尔:平凡中彰显伟大

本报记者●李亮 通讯员●王雅楠

“将简单的事做好就是不简单,将平凡的事做好就是不平凡。”这是鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队鄂托克旗大队棋盘井中队哈斯德力格尔恪守的人生格言。

从公路施工、道路养护到交通执法,年轻有为的哈斯德力格尔几乎干遍了交通运输系统所有的岗位,他默默无闻,扎根基层18年,始终将“执法为民”的理念根植于心,用担当作为、甘于奉献的实干精神,推动了交通执法事业向前发展,为保障群众生命财产安全贡献了自己的智慧和力量。

严格执法显担当

“有法必依、执法必严、违法必究”是哈斯德力格尔在交通执法过程中始终坚持的原则和底线。不管在哪个岗位上,他都恪尽职守,“严”字当头,用好、用活党和人民群众赋予的权力,切实保障国家路产路权不受侵害。

2017年,曾在鄂尔多斯市公路管理局工程处、养护工区工作了12年的哈斯德力格尔走上了路政管理岗位,成为了一名交通执法人员。面对全新领域,哈斯德力格尔一边熟悉适应新环境,一边精心钻研交通运输法律法规,全力提升自身的业务素质 and 执法水平。

如何让路政巡查在保护路产路权中发挥积极作用?思路宽的哈斯德力格尔在路政执法岗位上不断调整工作方法,从巡逻的密度上下功夫,经过多次探索实践,一套适合当地实际的路政巡查新举措运用而生,为保护路产路权打下了坚实的基础。

随着交通运输执法机构改革的深入推动,哈斯德力格尔于2021年被调整至鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队鄂托克旗大队棋盘井中队任中队长,负责棋盘井、蒙西地区道路运输执法涉及的所有业务。他利用半年的时



哈斯德力格尔检查棋盘井邮政速递驿站疫情防控落实情况。 赵慧 摄

间对所涉及的四大领域,大大小小500多家企业全部摸清底数,为顺利开展提供了基础参数。有了基层参数后,哈斯德力格尔带领全体执法人员以“零容忍”的态度,大力整治交通运输各类违法行为,为辖区群众创造了良好的交通运输环境。

规范执法树形象

上任中队长后,哈斯德力格尔将规范执法作为队伍建设的一项重要内容,提出“抓规范、树形象”的思路,通过有效举措,不断提升中队全体执法人员的法治思维和专业素养,推进公正文明执法。

为切实将规范执法工作落到实处,哈斯德力格尔从强化教育培训入手,采用集中学习和

自主学习相结合的方式,要求执法人员有效利用碎片时间,学深悟透依法行政的深刻内涵,推动交通执法的透明化、规范化和法治化。此外,哈斯德力格尔还在“细、实、严、慎”上做文章,把规范执法行为贯穿到执法检查的全过程,要求执法人员每次执法出动都必须佩戴执法记录仪,规范执法用语,端正执法态度,做到执法行动留痕、留影、留音,让执法者心中有度,切实拉近执法者与人民群众的距离。

有智慧、有方法的哈斯德力格尔还将推动规范执法与廉政建设巧妙结合起来,并以身作则,认真履行岗位职责,遵纪守法、廉洁自律,积极引导,带领大家树立大局意识、使命意识,以全心全意为人民服务为宗旨,不断规范执法行为,努力让人民群众在交通运输执法中感受

到公平正义。

柔性执法系民情

无论在哪个岗位上,哈斯德力格尔对工作总是抢在前面,加班加点已经成为家常便饭。在路政执法期间,其管辖范围内的G109国道与G18荣乌高速时常发生大货车相撞、侧翻、碰撞护栏等事故。哈斯德力格尔和同事们顾不上吃饭、休息,无论白天黑夜,均第一时间赶赴现场进行处理,有时为了救助被困司机,他经常通宵达旦工作,被困司机被转移就医后,他依然坚守在岗位上疏导交通,直至道路恢复通行后,他才离开现场。

在日常工作中,哈斯德力格尔用爱心、善心、诚心对待群众,把执法为民和服务为民有机的结合起来,做到“民有所呼、我有所应”,切实提高群众的满意度和获得感。

棋盘井地区出租车数量占全鄂托克旗的70%以上,由于流动人口多,导致出租车行业的投诉量居高不下。面对形形色色的当事人提出的各种诉求,哈斯德力格尔总能想到解决问题的办法,最终让双方满意。他常引导中队其他执法人员,在执法过程中,让复杂的事情简单化,让不可能变成可能,让大家都能高兴。

哈斯德力格尔在交通执法岗位上,从小事做起,从平凡事做起,将为人民服务的宗旨默默地贯穿于维护交通运输市场秩序上,18载从未改变的敬业执着,诠释了一名交通运输执法人的担当和作为。

